

官方通报部分网站用户信息被泄露事件

查处入侵、窃取、倒卖数据案件 9 起, 查处编造炒作案件 3 起

□新华社北京 1 月 10 日电

记者 10 日从国家互联网信息办获悉, 近期一些媒体报道或在网上传播的数家网站用户信息被泄露的事件, 引起互联网管理部门的高度重视。目前, 相关事实已由公安机关查明, 违法人员已经或将要被依法严肃处理。

据这位发言人介绍, 近期查处的信息泄露事件主要有 5 个。

一是 CSDN、天涯网站被入侵事件。经查, 这两家网站曾在 2009 年以前被入侵, 数据遭泄露也发生在两年前, 近期这两家网站并未遭受攻击。网名“臭小子”的许某某(男, 19 岁, 无业人员)出于个人炫耀的目的, 于去年 12 月 4 日在乌云网上发帖称 CSDN 等网站数据密码被泄露, 并公布泄露的数据包截图。现许某某已被公安机关予以训诫。公安机关对这两家网站遭入侵事件正在溯源追查。

二是网上流传的京东商城网站被入侵事件。经查, 这个网站遭入侵但数据未被泄露。网名“我心飞翔”的犯罪嫌疑人要某(男, 35 岁, 陕西省咸阳市某制药厂员工)于 2011 年 4 月发现京东商城网站存在安全漏洞, 当年 12 月 29 日在乌云网上发帖称掌握京东商城漏洞, 以公布该安全漏洞要

挟京东商城向其支付 270 万元。京东商城网站未予支付, 要某也并未窃取、泄露该网站相关数据。要某因涉嫌敲诈勒索, 现已被依法刑事拘留。

三是“YY”语音聊天网站泄露数据事件。经查, 广东“YY”语音聊天网站泄露的数据, 系该公司员工利用职务之便从公司内部备份数据库窃取的。该网站并未被入侵。此事正在处理之中。

四是网上流传的工商银行等金融机构数据泄露事件。经有关部门对工商银行、民生银行、交通银行调查, 证实该系统并未被入侵, 网上公布的所谓“数据”与银行相关数据不符。网名“挨踢客”的王某某(男, 24 岁)从事网络推广工作, 为了提高自己所在网站的知名度和自我炒作, 于 2011 年 12 月 28 日在其个人的挨踢客网站和微博上凭空捏造, 发布所谓工商银行等网站用户数据泄露的信息, 王某某已被公安机关予以训诫。

五是网上流传的新浪微博、当当网等网站被攻击事件。经查, 新浪微博、开心网、7K7K 网站、当当网、凡客诚品等网站均未被入侵。网上公布的上述网站部分账号密码系有人利用网络远程大规模猜测密码所破解, 实施密码破解的人员身份目前已被锁定, 公

安机关正在实施抓捕。

截至目前, 公安机关此次已查处入侵、窃取、倒卖数据案件 9 起, 查处编造并炒作信息泄露案件 3 起, 刑事拘留 4 人, 予以治安处罚 8 人。

国家互联网信息办发言人表示, 从上述案例可以看到一些人编造或炒作网站用户信息被大规模泄露的消息, 既有出于个人进行炫耀或骗取钱财的目的, 也有一些网络安全公司销售人员想以此提高知名度、推销自己的产品, 还有个别人借机企图干扰和贬损北京等城市正在开展的微博客用户用真实身份信息注册工作。

他指出, 国家互联网信息办公室、工信部和公安部等有关部门对非法入侵网站泄露数据信息的犯罪行为予以强烈谴责, 并将依法严惩; 对编造散布谣言的行为予以谴责和查处。有关部门将继续采取有效措施, 保护公民个人信息安全。公安机关将严厉打击非法入侵网站泄露数据信息的行为以及捏造事实、编造和传播谣言的行为, 并依法查处相关人员。各网站必须进一步建立健全用户信息安全管理, 强化工作人员信息安全意识, 严禁泄露用户信息, 提高反病毒、反黑客能力, 确保用户信息安全。

“地沟油”检测方法征集到 765 条建议

□新华社北京 1 月 10 日电 (记者 吕诺)

国家食品安全风险评估中心专家王竹天 10 日表示, 自该中心 2011 年 12 月 13 日通过卫生网站发布公开征集“地沟油”检测方法的通知, 截至 2012 年 1 月 4 日, 共收到 765 条建议。

王竹天说, 公众的参与热情很高, 本来征集在 2011 年 12 月 31 日截止, 但元旦假期仍有建议发来。经过初步筛选发现, 这些建议中很多是针对政策管理措施的, 只有

300 多封邮件跟地沟油检测有关。他说, 食品风险评估中心正在分门别类整理这些建议, 将尽快组织专家委员会研究论证, 再对筛选出的检测方法进行盲样考核。

据了解, 这次征集已经是有关部门对“地沟油”检测方法的第二轮征集。此前, 已经征集到 7 家技术机构研制的 5 种“地沟油”检验方法, 并对这 5 种检验方法进行了盲样测试。专家组对测试结果及检验方法进行论证后认为, 这些检验方法特异性不强, 尚不能作为“地沟油”判定手段。

紧缺药物将试行统一定价定点生产

□据 新华网

在 10 日举行的卫生部新闻发布会上, 卫生部新闻发言人邓海华表示, 2012 年, 卫生部将继续完善国家基本药物制度, 扩大制度实施范围, 规范基本

药物采购, 做好农村和边远地区配送工作, 试行国家统一定价定点生产紧缺药物, 制定基本药物使用管理办法, 鼓励基本药物优先使用, 不断完善基本药物监测评价体系, 同时加快推广居民健康卡。

人感染禽流感目前不会有 大疫情

□新华社北京 1 月 10 日电 (记者 吕诺)

针对广东出现禽流感病例, 中国疾控中心病毒预防控制所所长李德新 10 日表示, 人感染高致病性禽流感, 在目前情况下不会有大的疫情, 但会有散发病例出现。现在各地诊断、监测能力都比以前提高, 不会造成很大的公共卫生问题。

近日, 深圳报告了去年我国唯一一例禽流感病例, 广东省卫生厅通报了情况。卫生部新闻发言人邓海华 10 日在卫生部举行的新闻发布会上说, 对禽流感的防控工作, 卫生部和各地卫生部门一直高度关注, 加强监测、落实疫情报告制度、

及时发现, 并且进行诊断。深圳禽流感病例正是通过加强监测发现的。深圳卫生部门从疑似病例、确诊病例的公布, 到密切接触者的追踪、调查和管理, 都处理得很好。

他说, 下一步禽流感防控工作要继续加强监测。卫生部和各地一直在要求做好流感样病例哨点的监测工作, 及早发现流感活动的异常增高, 密切监测病毒变异的情况。同时, 卫生部也要求各地积极准备, 切实在技术和物资方面做好充分的保障工作, 特别是对重点的医疗机构、重点科室, 一直在强化能力建设和医务人员培训, 重点强化病例的早发现、早治疗能力。对于人感染高致病性禽流感的病例, 一定要积极应对。

最新液体乳监测 未发现黄曲霉毒素 M1 超标

□新华社北京 1 月 10 日电

国家质检总局 10 日通报指出, 截至 9 日, 各地质检机构开展的液体乳监测结果表明, 蒙牛、长富、伊利、光明、三元、雀巢、完达山、君乐宝等企业生产的液体乳未新发现黄曲霉毒素 M1 超标问题。

近段时间, 质检总局继续加强液体乳黄曲霉毒素 M1 专项监督检查, 持续组织全国质检机构开展液

体乳生产企业的监督检查和产品监测, 督促所有液体乳生产企业切实落实质量安全主体责任, 重点加强原料乳收购、生产过程和产成品的检验检测, 严密防控黄曲霉毒素 M1 问题。

据介绍, 各地质检机构已将黄曲霉毒素 M1 指标纳入液体乳长效监测机制, 一旦发现黄曲霉毒素 M1 超标问题, 将迅速依法处置, 努力保障液体乳质量安全。

去年我国进出口逾 3.6 万亿美元

□新华社北京 1 月 10 日电 (记者 王优玲)

海关总署 10 日发布数据显示, 2011 年, 我国外贸进出口总值 36420.6 亿美元, 同比增长 22.5%。

海关数据显示, 2011 年我国出口 18986 亿美元, 增长 20.3%; 进口 17434.6 亿美元, 增长 24.9%。贸易顺差 1551.4 亿美元, 比上年净减少 263.7 亿美元, 收窄 14.5%。

2012年 我国食品市场 六个专项整治

我国工商部门将开展

农村食品市场
乳制品市场
打击流通环节违法 添加非食用物质和 滥用食品添加剂
食用油市场以及 打击非法经营 “地沟油”
重点食品品种和重点 区域、重点场所食品 经营以及季节性、节 日性食品市场
酒类市场

新华社记者孟静 摄

洛阳人看 洛阳手机报

精彩触手可及

1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了 60% 以上。

定制 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3 元/月。不收 GPRS 流量费。
方法 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3 元/月。不收 GPRS 流量费。